

Выборы в Заксобрание. Восьмой округ - ИркаЗ шельму метит

Шелехов и Ангарск между "жиром" власти и неуступчивостью оппозиции.

БАБР продолжает рассказывать о ситуации в одномандатных округах Иркутской области накануне выборов в Законодательное Собрание второго созыва. Подошла очередь восьмого округа, разрываемого между Шелеховым и Ангарском.

Восьмой округ можно назвать двуединым - в нем 82 тысячи избирателей, однако на долю Ангарского МО приходится только 34 тысячи голосов, в то время как Шелеховский район располагает 48 тысячами. То есть победу одерживает тот кандидат, который заручился поддержкой Шелехова. Ангарская часть в данной конструкции выполняет роль обязательного балласта.

Эту особенность округа надо иметь в виду, когда речь заходит о прогнозах относительно итоговых результатов того или иного претендента.

— **Александр Лобанов, мэр Шелеховского района, типичный номенклатурный "медведь" провинциального жанра, выдвигенец от "Единой России".**



В мэре Лобанове не удивляет ничего. Дорогой пиджак, благообразная ряха улыбка, традиционные речуги про ЖКХ, социальные гарантии и пенсионеров. Навевает зевоту. Тем не менее, в политическом бытии Лобанова присутствует нечто, выделяющее его из бесконечной череды других "кандидатов-единороссов".

К нынешним выборам Лобанов пробивался долго, что называется, с боем. ИРО "Единой России" далеко не сразу согласилось преподнести Александру Юрьевичу заветный шанс отхватить депутатские корочки.

Возня вокруг будущих выборов началась в Шелехове еще в 2012 году. Незадолго до боя курантов стало известно, что из регионального политсовета "Единой России" исключены две ключевые местные фигуры - мэр Шелехова Валерий Десятов и наш сегодняшний герой, Александр Лобанов. Сразу же пошли разговоры, что поляну расчищают для нового кандидата - Алексея Тенигина, директора по экологии и качеству ИркаЗа. Эту версию подтверждало и то, что одновременно с опалой Десятова и Лобанова Тенигина избрали главой местной ячейки "Единой России" и ввели в тот самый областной политсовет. По нашим данным, за рокировкой стояли лидеры нынешней команды Серого дома, выходцы из ИркаЗа Сергей Брилка и Игорь

Гринберг.

Весенние праймериз "ЕР" упрочили позиции Тенигина - он занял второе место, уступив только "паровозу" списка Брилке. Что касается Лобанова, то он удовольствовался лишь третьим местом. В тоже время в Шелехове начались номенклатурные репрессии - против Валерия Десятова возбудили громкое уголовное дело по коррупционной статье. Казалось, ничего не мешает ставленнику ИркаЗа Тенигину занять вакантный пост депутата-одномандатника "партии власти". Лобанову отводилось место лидера окружного списка партии. Учитывая крайне низкий рейтинг "Единой России" в Шелехове, данная стартовая позиция считается непроходной.

Однако к началу лета все изменилось. Деятели ИРО вдруг объявили, что одномандатником "ЕР" все же станет Александр Лобанов, а Тенигин отодвигается в сливной угол окружного списка. Что же изменилось всего за полтора месяца? Судя по всему, г-н Лобанов сумел сделать руководству ИРО и Серому дому предложение, от которого те не смогли отказаться. Бабло решает? Также не стоит исключать, что на Тенигина нарыли какой-то очень серьезный компромат. Нас только, что биография героя оказалась несовместимой с высоким статусом областного парламентария.

Так или иначе, г-на Лобанова можно поздравить - в суровой кулуарной борьбе он сумел вырвать победу. Дело за малым - выиграть выборы.

— Вячеслав Иванец, депутат Думы АМО, адвокат, непримиримый оппозиционер, активный Интернет-активист.



Иванец представляет собой редкий пока тип политика новой волны - он молод, подкован в законах, резко оппозиционен и по-хорошему Интернет-зависим. Свою карьеру он начинал с правозащиты, резонансных судебных процессов и разоблачений коррупционеров. Позже были выборы в Думу АМО и тактическая дружба с КПРФ.

Пожалуй, Вячеслав Иванец является наиболее яркой персоной ангарской оппозиции, по крайней мере, в медийном смысле. Уж несколько лет продолжается противостояние между думским большинством, в которое входит Иванец, и кланом мэра Владимира Жукова, чей политический нюх и нахрапистость вполне компенсируются последовательностью и жесткостью позиции, занимаемой оппозиционерами.

Иванец регулярно оказывается в центре скандалов самого различного свойства - то он защищает опального столичного сидельца Развожаева, то "бомбит" едроссовских агитаторов. В целом репутация смелого уличного и кабинетного "бойца" работает за, а не против кандидата Иванца. Особенно если речь идет о вечно беспокойном и протестном Ангарске.

В отличие от многих других оппозиционеров, Иванец не является маргиналом. У него есть многое для победы - заметная известность и популярность среди избирателей; поддержка сильной системной партии; активная общественная и политическая позиция; броская, но в общем то неглупая предвыборная программа; драйв и заряд молодости.

Но у Иванца нет одного и главного - избирателя, который готов за него проголосовать не в Ангарске, а в Шелехове.

— **Пару слов о прочих претендентах.** Как обычно своих людей, пусть и без единого шанса избраться, выдвинули многие зарегистрированные партии и другие политические силы: Валерий Постников Петрович, депутат Думы Шелехова, генеральный директор ЗАО ИКЦ "Консалтинг-Инвест" ("Гражданская платформа"); Сергей Макеев Владимирович, председатель организации инвалидов "Прибайкалье" (самовыдвиженец); Сергей Кокояннин Аркадьевич, депутат Ангарска ("Патриоты России"); Лариса Казакова, исполнительный директор ЗАО ПМК "Новый век" ("Яблоко"); Петр Долгоруков ("Справедливая Россия"); Екатерина Видасьева, журналист ООО "Шелехов-ТВ" ("РПР ПАРНАС"); Александр Балышев, безработный ("Умная Россия"); Владимир Алексеев, депутат Думы Шелехова ("Правое дело").

Также упомянем об Алексее Соболе, действующем депутате от округа. Ему досталось второе место в окружном списке "ЕР", что де-факто означает выбытие из гонки. При этом Соболев является одним из самых богатых и непубличных депутатов нынешнего созыва (доходы в 2012 году 11,7 млн. рублей). Есть некоторые

основания полагать, что Соболев сам не пожелал участвовать в сегодняшней кампании. Товарища можно понять - политика, тем более в Иркутске, дело нервное, а большие деньги, как известно, любят тишину.

В целом, по мнению большинства наблюдателей и политологов, несмотря на яркую оппозиционную движуху Иванца, выборы по округу все же выиграет мэр Александр Лобанов. К радости бюджетников и разочарованию либеральной общественности.



Орловские комсомольцы, строительство города Шелехова.

Фото:Шелеховский краеведческий музей

Автор: Леонид Федоров © Babr24.com ПОЛИТИКА, 👁 29633 21.08.2013, 12:38 📌 1717

URL: <https://babr24.com/?ADE=117739> Bytes: 7746 / 3869 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 2 СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)